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PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE În această săptămână    
♦VINERI, 4.04.2008, ora 17.00 - SF. MASLU - pentru a putea avea mai multă flexibilitate în raport cu cerinţele credincioşilor, începând cu prima săptămână a Postului Mare, se oficiază Slujba Sf. Maslu seara. 
♦SÂMBĂTĂ, 5.04.2008 
• 8.00 - Slujba utreniei 
• 9.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI Pomenirile pentru cei adormiţi vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  Pentru înscrierea pomelnicelor pentru morţi, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc şi liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziţie zilnic, la oficiul parohial. 

PROGRAMUL DUHOVNICESC ÎN POSTUL MARE  PENTRU TAINA SPOVEDANIEI  
•Miercurea, Joia şi Vinerea:       8.00 - 11.00 şi 18.00 - 20.00 
• Sâmbăta:  17.00– 20.00 - din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic, SÂMBĂTA, DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE preotul NU MAI POATE SPOVEDI dimineaţa înainte de începerea Slujbei.  PENTRU PRIMIREA TAINEI SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII  DUMINICA, în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE sau SÂMBĂTA, la Sfânta Liturghie şi nu în afara acesteia. Pentru a beneficia cu adevărat de unirea cu Trupul şi Sângele lui Hristos, recomandăm primirea Sfintelor Taine în momentul canonic orânduit de Sfinţii Părinţi, adică spre sfârşitul Sfintei Liturghii şi după cuvenita citire a rugăciunilor pentru Împărtăşanie. Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele sufleteşti şi să se spovedească în această perioadă, până la Duminica Floriilor, Săptămâna Patimilor având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale. Pentru persoanele bolnave sau în vârstă, care nu pot veni la Biserică, se pot face programări pentru împărtăşanie la domiciliu, la tel. 211 273 sau  0742 044 844  
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Cinstirea Crucii în viaţa noastră - Părintele Teofil Părâian de la Mănăstirea Sâmbăta   Crucea Mântuitorului nostru Iisus Hristos este Faţa lui Dumnezeu îndreptată către oameni, în înţelesul că Dumnezeu este Iubire şi în Cruce se arată Iubirea. Deci, Crucea reprezintă Iubirea lui Dumnezeu Tatăl, Care L-a trimis pe Fiu pentru mântuirea lumii, Iubirea lui Dumnezeu Fiul, Care S-a răstignit pentru noi şi pentru a noastră mântuire şi a biruit prin Cruce puterile întunericului.  Ne-am pomenit în lumea aceasta noi ca drept măritori creştini şi ca cinstitori ai Crucii Mântuitorului nostru Iisus Hristos, am învăţat din copilărie să ne facem semnul crucii, ne facem semnul crucii când începem rugăciunile noastre, ne facem semnul crucii în timpul rugăciunilor noastre, ne facem semnul crucii când plecăm la drum, ne facem semnul crucii când ajungem în faţa unei Biserici, ne facem semnul crucii când trecem pe lângă o cruce.  Deci, viaţa noastră este unită cu Crucea Mântuitorului şi pentru ca e unită cu Crucea Mântuitorului este unită şi cu crucea noastră, cu partea noastră de suferinţă, câtă ne-o rânduieşte Dumnezeu pentru binele nostru sufletesc. Ne facem semnul crucii ca semn de mântuire, Crucea este legata de mântuire şi mântuirea de Cruce. Si pe lângă aceasta suntem mai în stare, mai hotărâţi pentru a ne purta crucea de fiecare zi. Deoarece crucea este şi un semn al ostenelii pe care trebuie s-o facă omul pentru înaintarea sa în viaţa duhovnicească.   Aşadar, Crucea Domnului ne aduce aminte de crucea omului, crucea omului este crucea noastră, dacă nu altfel cel puţin ca osteneala de-a ne depăşi pe noi înşine, de-a birui păcatul, de-a birui răutatea.   Alături de sărbătorile consacrate ale Sfintei Cruci, în fiecare zi de miercuri şi vineri se pomeneşte la slujbele Bisericii noastre puterea Cinstitei şi de viaţă făcătoarei Cruci.  Sursa: http://www.crestinortodox.ro/ 

 
⇒PROGRAMUL SLUJBELOR  RELIGIOASE din această săptămână  şi 

⇒PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN  POSTUL MARE   în pagina a 4-a Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele sufleteşti şi să se spovedească în această perioadă a Postului, până la Duminica Floriilor, Săptămâna Patimilor având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale.   

Direcţionaţi 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine PAROHIA  “TOMA COZMA” Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA”  vă e un partener credibil ! 

Duminica Sfintei Cruci 
Evanghelia duminicii 

- Luarea Crucii şi urmarea lui Hristos, ( Marcu VIII, 34-38; IX, 1) -  
 VIII 

34. Şi chemând la Sine mulţimea, 
împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: 
Oricine voieşte să vină după Mine să se 
lepede de sine, să-şi ia crucea şi să- Mi 
urmeze Mie. 
35. Căci cine va voi să-şi scape sufletul 
îl va pierde, iar cine va pierde sufletul 
său pentru Mine şi pentru Evanghelie, 
acela îl va scăpa. 
36. Căci ce-i foloseşte omului să 
câştige lumea întreagă, dacă-şi pierde 
sufletul ? 
37. Sau ce ar putea să dea omul, în 
schimb, pentru sufletul său ? 
38. Căci de cel ce se va ruşina de Mine 
şi de cuvintele Mele, în neamul acesta 
desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului Se 
va ruşina de el, când va veni întru slava 
Tatălui Său cu sfinţii îngeri. IX 
1. Şi le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă 
că sunt unii, din cei ce stau aici, care nu 
vor gusta moartea, până ce nu vor 
vedea împărăţia lui Dumnezeu, venind 
întru putere. 
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Grafică realizată de  
Maria-Elisabeta Gheorghiţă Vornicu 

Luminează-mi simţirile cele sufleteşti, ca să se mişte şi să priceapă moartea Ta, precum ai făcut de Te-au cunoscut făpturile cele neînsufleţite, când s-au mişcat la Răstignirea Ta şi mai vârtos, cum te-a cunoscut tâlharul cel credincios şi pocăit şi Ţi s-a plecat, de   l-ai pus în rai. Dă-mi, Doamne, şi mie, tâlharului celui rău, Darul Tău, precum atunci i-ai dat aceluia şi-mi iartă păcatele. Mă închin Crucii Tale, Hristoase şi pentru iubirea Ta către noi, zic către dânsa: Bucură-te, preacinstită Cruce a lui Hristos, pe care ridicat şi pironit fiind Domnul a mântuit lumea!  Bucură-te, pom binecuvântat, pentru că tu ai ţinut rodul vieţii, care ne-a mântuit de moartea păcatului! Bucură-te, drugul cel tare, care ai sfărâmat uşile iadului! Bucură-te, cheie împărătească, ce ai deschis uşa raiului!  Din Rugăciunea de Vineri 



Gând de duminică 
 

 Duminica de astăzi, a treia din Postul Mare, este dedicată sărbătorii Sfintei Cruci. Această cinstire a Sfintei Cruci în a treia săptămână a ostenelilor postului, este orânduită şi motivată mai ales în intenţia de a ne arăta că nu putem ajunge la Înviere fără Cruce. De aceea şi cuvintele Mântuitorului ne încredinţează că cel ce voieşte să vină după El, adică să vină după El în Împărăţia cerurilor, să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să urmeze Mântuitorului Hristos. Dar cine dintre oameni ar fi dispus să sufere ceea ce a suferit Hristos ? Îl admirăm, ne închinăm Pătimirii Sale, suntem întru totul ata-şaţi lucrării Sale mântuitoare, dorim să benefi-ciem într-o cât mai mare măsură de aceasta, dar de s-ar putea, fără a ne osteni întru împlinirea concretă a mesajului evanghelic. Ori, Sfânta Cruce cuprinde în sine această chemare la sacri-ficiu de sine, la jertfire de sine. Nu poţi urma lui Hristos dacă nu te sacrifici pe tine însuţi !  Porunca lepădării de sine, ca o condiţie a urmării lui Hristos, poate părea pentru noi, cei de azi, fie anacronică, fie imposibil de îndeplinit. Cum poate omul să se expună pe sine atunci când apare un pericol pentru societate, cum să se neglijeze pe sine când e vorba de obţinerea unui bine, sau să se urască pe sine când e vorba de propriile plăceri ? Iar Hristos rosteşte: „Cel ce se 
găsi că această stare de fericire, ca şi starea de sănătate, presupune aceeaşi jertfire, sacrificiu de sine. Cheia fericirii stă în jertfă. Starea de jertfă duce cu adevărat la fericire. Altfel, şi fericirea, şi sănătatea rămân nişte deziderate pe care le punem mai degrabă pe seama lui Dumnezeu decât pe seama noastră. Dacă vrea Dumnezeu sunt fericit, dacă nu vrea Dumnezeu n-o să fiu sănătos, şi aşa mai departe, dar de fapt starea de fericire, de sănătate, este direct proporţională cu starea de jertfă în care se pune fiecare dintre noi.   Starea de jertfă pe care o cere Mântuitorul pare, la prima vedere, o cale destul de grea, o cale a interdicţiilor. Pentru cel care ia un prim contact cu învăţătura Bisericii, poate în mod degajat să-şi pună mâinile în cap şi să zică: Doamne, ce de interdicţii; să nu faci una, să nu faci alta… De fapt, dincolo de interdicţii este jertfirea de sine. Acest lucru îl aşteaptă Dumnezeu de la noi, nu împlinirea “literei” Legii pentru satisfacţia Sa, ci ne-a învăţat ca prin intermediul împlinirii Legii să ne punem pe noi în stare de jertfă. Pentru că Dumnezeu este “zelos”, oferă foarte mult şi aşteaptă foarte mult, dă totul şi aşteaptă dăruire totală. De aceea şi spune în cartea Apocalipsei: „Fiindcă eşti căldicel - nici rece, nici fierbinte - am să te vărs din gura mea” (Apoc. 3, 16). În stare de jertfă, însă, dintr-o dată înţelegem cu totul 

ţine la sufletul său, acela-l va pierde; cel ce-şi urăşte sufletul său pentru Evanghelie, acela îl va mântui.” (Matei 10, 39). O logică cu anevoie de înţeles ce se sprijină pe o înfricoşătoare evaluare a sufletului omenesc: „Ce-i foloseşte omului, dacă a câştigat lumea întreagă, dar îşi pierde sufletul ?” Sau: „Ce-ar putea să dea omul în schimb pentru sufletul său ?”  Am putea medita şi la alte întrebări mai accesibile logicii umane. De exemplu, ce-ar putea omul să dea în schimb pentru trupul său ? Sau pentru sănătatea sa? Precum vedem, ceea de primim de la Dumnezeu are o valoare ce nu se poate raporta la ceea ce putem noi face. Şi totuşi şi sufletul şi trupul şi sănătatea şi fericirea au corespondenţe cu valorile din lumea aceasta. Nu vorbesc doar de acea stare de fericire trecătoare pe care o aduce împlinirea unui ideal sau dobândirea unui bun în lumea aceasta. N-aş vrea să stărui asupra acestui tip de fericire, pentru că este o fericire trecătoare. A doua zi, lucrul pentru care ai fost foarte fericit că l-ai dobândit, îţi poate aduce mari nefericiri. Aş vrea să privim mai atent asupra posibilităţilor din lumea aceasta de a dobândi cu adevărat fericirea, sau clipe de fericire, şi vom 

altfel şi poruncile şi restricţiile. Vedem acestea ca pe nişte trepte pe care putem urca spre ceruri. În starea de jertfă avem înţelegerea profundă a vieţii noastre.  Din păcate vechiul “formalism” al jertfelor evreieşti s-a perpetuat şi în conştiinţa creştinului de astăzi. Când e vorba de relaţia cu Dumnezeu, avem în faţă sau în minte imaginea unei negustorii, unei negocieri: ajut un sărac nu pentru că l-aş iubi, ci pentru ca Dumnezeu să mă vadă, să mă răsplătească, să-mi dea mai mult, că zice: “Însutit va lua”. Şi tare mi-ar mai conveni procentul ! Sau, postesc şi mă rog, dar imediat aştept rezultate spectaculoase: să fie pus la punct vecinul care mă tulbură sau fratele care mă nedreptăţeşte, să dobândesc bunurile, funcţia sau condiţia socială. la care aspir. Chiar datoriile faţă de Biserică pot deveni mijloace de “negociere” cu preotul în vederea primirii unei “compensaţii sigure” de la Dumnezeu. Iar dintre toate modelele de rugăciune am o predilecţie pentru rugăciunea de cerere.  Hristos ne-a oferit modelul jertfei bineprimite la Dumnezeu: sacrificiul de sine. Nu putem să ne facem nouă bine, excluzându-ne tocmai pe noi de la osteneala aferentă. Tare am vrea ca Dumnezeu să lucreze toate pentru noi şi noi să ne păstrăm, cât mai confortabil, departe de lupta vieţii. De abia acela care reuşeşte o astfel de „performanţă” va fi cu adevărat nefericit, găsindu-şi nefericirea în orice. Practic, am ajuns să pervertim până şi iubirea: zic că iubesc pe Dumnezeu, dar de fapt mă iubesc pe mine prin intermediul lui Dumnezeu, zic că-i iubesc pe oameni, dar de fapt mă iubesc pe mine prin intermediul lor, zic că iubesc familia, dar mă iubesc pe mine tot prin intermediul lor, şi în felul acesta iubirii jertfelnice i se substituie iubirea egoistă. Jertfele Vechiului Testament au încetat o dată cu sacrificiul de pe cruce al lui Hristos. Jertfa pusă sub semnul Crucii lui Hristos nu mai este pentru noi un chin, o suferinţă sau o privaţiune, ci este o biruinţă, o biruinţă  asupra răului din lume şi asupra răului din noi.            Pr. Mihai Mărgineanu 
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Răstignirea – realizare a pictorului 
Giovanni Schiavonni. Se află pe peretele 

de sud al bisericii noastre 

Cronică parohială 
∗ Duminică, 23 martie, în cadrul Sfintei Liturghii oficiate la Biserica “Sfântul Andrei” din Iaşi, 
domnul profesor Constantin Simiraş, prieten şi colaborator apropiat al parohiei noastre, a fost hirotonit 
preot. Slujba a fost oficiată de un sobor de 
preoţi şi diaconi condus de Presfinţitul 
Calinic Botoşăneanul,  Episcopul 
Arhiepiscopiei Iaşilor.  

  Îi adresăm Părintelui Constantin, felicitările noastre şi îi urăm mult succes în slujirea preoţească.  
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∗         În aceeaşi zi de duminică, 23 martie a.c.,  imediat după Sfânta Liturghie, a fost oficiată în biserica 
noastră slujba de sfinţire a acoperemintelor pentru  Sfânta Masă din Altar, a setului de acoperăminte pentru 
Sfintele Vase liturgice, precum şi a unui rând de veşminte preoţeşti, toate donaţie din partea doamnei ing. 
Liliana Bălan, enoriaşă a parohiei noaste şi patron al S.C. NEOSIM S.R.L. al cărei sediu se află tot în 
parohia noastră. Acest gest frumos şi generos se adaugă asemenea unei cununi peste numeroasele momente 
în care S.C. NEOSIM S.R.L., prin patronii săi, doamna Liliana Bălan şi regretatul Petru Soficeanu ne-au 
sprijinit şi ne-au stimulat în lucrările de instalaţii pe care le-am desfăşurat la căsuţa filantropică şi la casa 
parohială. Ne manifestăm recunoştinţa faţă de doamna Liliana şi ne rugăm pentru odihna sufletului 
răposatului Petru, promotorul multor iniţiative frumoase în parohia noastră.  
      *** 
 Constituită în anul 1994 ca societate privată având capital integral românesc, NEOSIM şi-a consolidat 
constant poziţia pe piaţa serviciilor în domeniul instalaţiilor electrice industriale, civile şi în infrastructură.  
 Manifestarea unei preocupări sporite pentru satisfacerea nevoilor clienţilor, pentru calitatea serviciilor 
oferite, dar şi profesionalismul angajaţilor societăţii şi mai ales frumoasele calităţi ale echipei manageriale au 
determinat într-o perioadă scurtă recunoaşterea societăţii NEOSIM ca firmă puternică şi viabilă atât în judeţul IAŞI 
cât şi în zonele învecinate prin creşterea continuă a numărului de clienţi şi a volumului cifrei de afaceri, prin 
diversificarea serviciilor oferite şi prin lărgirea ariei teritoriale.   
          Modul civilizat de a colabora cu enoriaşii noştri şi interesul constant pentru stimularea activităţilor pe care 
Parohia Toma Cozma le desfăşoară, ca şi numeroasele gesturi concrete prin care şi-au exprimat sprijinul faţă de tot 
ceea ce întreprindem, au creat o frumoasă legătură de suflet şi totodată imaginea unei fructuoase colaborări creştine, 
fapt pentru care adresăm doamnei Liliana Bălan şi colectivului de colaboratori sincerele noastre mulţumiri.    


